

7月11日,市民在锡城冒雨出行。(还月亮 摄)



"暴力梅"回归 过程雨量已破百

此轮降雨将持续到下周

昨日 锡城迎来强隆雨 (张轶伦 摄)

本报讯 (晚报记者 吴 雨琪)随着雨带南落,我市再 次拉响暴雨预警信号,昨天, "暴力梅"正式"开工" 自北向南迎来了强降雨天 气,局部过程雨量已破百。 这场降水将持续到下周一, 届时我市将无缝进入"三伏

前天晚上,受强回波东 移影响,一场短时强降水下 得畅快淋漓,后来,淅淅沥 沥的雨持续了一晚上。前 天20时到昨天8时,我市普 降中雨,江溪、新安、厚桥等 雨量明显偏大。昨天上午, 市气象台发布暴雨黄色预 警。从市气象台的实况监

测来看,昨天的强降水主要 集中在我市中北部和江阴 地区,至13时已有20个站 点达到暴雨量级,截至记者 发稿时,江阴市申港街道过 程雨量已破百。从江苏省 气象台提供的数据来看,昨 天8时至9时,江阴市申港 街道光1小时就"豪洒"了 40.7毫米的雨水,排名全省 所有站点第一位。不少江 阴市民留言感慨:"感觉天都

为什么这场雨这么"轰 轰烈烈"且分布不均?气象 部门人士解释说,这是因为 我们遭遇了列车效应。"长 时间的降水并不是因为-

块稳定不动的降雨云团造 成,而是对流系统反复生成 发展,使很多降水云团先后 经过同一个地方,造成同一 地区出现长时间降水的情 况。就像列车的不同车厢 先后经过同一块铁轨一样, 这种情况叫作列车效应。" 从雷达图上来看,昨天上 午,安徽中部、江苏南部、上 海北部一带降雨猛烈,降雨 雷达回波呈现东西走向,新 生对流不断替换原先对流, 反复经过同一个区域,形成 列车效应,导致强降雨不 断。虽然昨天午后降水减 弱,但今天上午依然阴有阵 雨或雷雨,雨量可达大雨,

局部暴雨,大家要注意提前

连续降水,阴雨连绵, 难道是"倒黄梅"来了?市 气象台人士解释,"倒黄 梅"是指出梅后、气象要素 已具盛夏特征后又再转入 具有梅雨特点的天气,"但 我市于6月19日入梅,目 前还没有出梅,所以10日 起的雷阵雨天气,不属于 '倒黄梅'天气,只是由于 雨带南压,所以再迎连续

好消息是,这场雨给势 头正盛的酷热浇下一桶凉 水,终结了持续6天的高温 日。从天气图上可以看到,

副热带高压已经减弱东退, 高温失去了它最强有力的支 援。加上降雨影响,昨天我 市最高气温只有26.4℃,比 前段时间的最低气温还要 低。今明两天的最高气温仍 将维持在30℃以下,不过, 由于湿度较高,体感仍然会 比较闷热。看看日历,进入7 月中旬,"凉爽"只能短暂出 现,夏天里"热"才是正经 事。据预测,未来几天我市 仍多雷阵雨天气,下周一我 们将正式进入"三伏天",届 时副热带高压也会重新加 强,锡城将继续回到被副高 控制的状态,高温将重新霸

一场"手术"过后

中桥三村不再"水漫金山"

本报讯"现在终于不再 为积水犯愁了。"昨天锡城又 迎来一场"暴力梅",每逢大 雨必积水的中桥三村东门这 次安好无恙。昨从无锡市市 政和园林局获悉,这个近期 改造完成的"老大难"易积水 点通过了改造后的首场大雨 考验,获得居民们的点赞。

昨天上午9时许,锡城 下起倾盆大雨,记者在现场 看到,尽管雨势越来越大,落 在地上的雨水很快就流进门 口的排水明沟,路面没有出 现积水,居民们进出自如。 "小区门口地势低,以往只要 雨稍微大点就会积水,孩子 上学、大人上班都很不便。"

小区居民张女士说,自己打 小就住在中桥三村,对小区 的感情颇深,可家门口这一 片洼地却成了雨天出行的烦 心事。"上个月的暴雨导致小 区门口'水漫金山',积水深 度直逼小腿肚,大伙儿蹚水 出门的场景还历历在目。如 今同样的大雨,小区门口不





再积水,出行也更安全了。" 张女士对此次改造啧啧称

无锡市市政和园林局照 明和排水管理中心相关负责 人介绍,中桥三村约有150 户居民,小区唯一的进出口 设置在中南路一侧,汽车、电 动车及行人都从这里进出。 由于小区门口是一处低洼 地,周边缺少排水设施,一旦 遇上雨天就容易积水,积水 深度达五六厘米。上月底趁 着雨水告一段落,市照明和 排水管理中心立即开展实地 勘察,进行了一场改造"手 术"。该负责人介绍,本次改 造降低了小区门口周围的人 行道板坡度,将原有的低洼 路面抬高6厘米,同时埋设 了一条6米长的排水明沟, 造成积水的因素逐一被去 除,为居民打造了一个安全

便利的出行环境。

据悉,今年无锡市市政 和园林局全力谋划推进《无 锡市城市内涝治理三年行动 方案(2023-2025年)》,推动 加快实现"小雨不积水、大雨 不内涝、暴雨不成灾"的城市 防洪排涝体系,汛期前全市 已完成雨水管网疏通清淤 5530公里。眼下正对去年 汛期排查出的267处道路积 水进行城市道路积水点专项 整治行动 截至目前已改造 完成225处,剩余42处计划 于年内完成。下一步,市照 明和排水管理中心将精准施 策,按照轻重缓急对每个积 水点进行改造,及时更新积 水点清单,对隐患路段和重 要部位进行重点巡查,提高 应急排水能力,解决市民出 行问题。

(蔡佳/文、摄)